
在线开放课程

税收优惠

主讲 ：刘冬梅

企业所得税法



在线开放课程
目录

税收优惠

1、税率式减免优惠（减低税率）

2、非居民企业税收优惠



在线开放课程

一、税率式减免优惠

1.国家需要重点扶持的高新技术企业减按15%的
税率征收企业所得税。

国家需要重点扶持的高新技术企业，是指拥
有核心自主知识产权，并同时符合下列6方面
条件的企业;
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2.自2011年1月1日至2020年12月31日，对设在西部地区
的鼓励类产业企业减按15%的税率征收企业所得税。

国家鼓励类产业企业，是指以《产业结构调整指
导目录》（2005年版）中规定的产业项目为主营业务
，其主营业务收入占企业总收入70%以上的企业

对在西部地区新办交通、电力、水利、邮政、
广播电视企业，上述项目业务收入占企业总收入70%
以上的，可以享受企业所得税如下优惠政策：内资企
业自开始生产经营之日起，第1年至第2年免征企业所
得税，第3年至第5年减半征收企业所得税
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3.符合条件的小型微利企业，减按20%的税率征收
企业所得税。

税收优惠

必备条件 要求

企业性质

是全部生产经营活动产生的所得均负有我国企业所得税
纳税义务的企业（包括采取查账征收和核定征收方式
的企业）；不能是非居民企业

盈利水平
年度应纳税所得额不超过30万元

从业人数
工业：不超过100人；其他：不超过80人

资产总额
工业：不超过3000万元；其他：不超过1000万元
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税基式减免与税率式减免混合发挥作用

①按照财税[2015]34号规定，自2015年1月1日至2017年12
月31日，对年应纳税所得额低于20万元（含20万元）的
小型微利企业，其所得减按50%计入应纳税所得额，按
20%的税率缴纳企业所得税。

②按照财税[2015]99号规定，自2015年10月1日至2017年
12月31日，对年应纳税所得额在20万元到30万元（含30
万元）之间的小型微利企业，其所得减按50%计入应纳
税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。
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【例题•单选题】以下关于企业所得税的优惠政策正确的是（ ）

A.企业综合利用资源，生产符合国家产业政策规定的产品所取得的
收入，可以在计算应纳税所得额时减按90%计入收入总额

B.创投企业从事国家需要扶持和鼓励的创业投资，可按投资额的
70%在当年及以后应纳税额中抵免

C.企业购置用于环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的投资
额，可以按设备投资额10%抵免当年及以后年度的应纳税所得额

D.企业安置残疾人员，所支付的工资，按照支付给残疾人工资的
50%加计扣除

【答案】A
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二、非居民企业税收优惠

税收优惠

优惠种类 具体规定

减按低税率
在我国未设立机构场所，或设立机构场所，但取得的所得

与机构场所没有实际联系的非居民企业减按10%的税率
征收企业所得税

免征企业所得
税

非居民企业的下列所得免征企业所得税：
1.外国政府向中国政府提供贷款取得的利息所得
2.国际金融组织向中国政府和居民企业提供优惠贷款取
得的利息所得
3.经国务院批准的其他所得
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